

РОЗ’ЯСНЮВАЛЬНИЙ ЛИСТ

1. Економічно-правовий  аспект
Разом з новим податковим кодексом, уряд планує внести зміни до закону України «Про митний тариф України» у розділі XI, а саме розмитнення  одягу бувшого у вжитку буде вже здійснюватися в одиниці виміру пар та шт., а не в кг, як здійснюється розмитнення зараз згідно єдиного митного тарифу.   

Ось як пропонує уряд внести зміни:

 цифри і слова: 
	6309 00 00 00 
	Одяг та інші вироби, що використовувались 
	  
	5,3 
	5,3 
	- 


замінити цифрами і словами: 

	6309 
	Одяг та інші вироби, що використовувались 
	  
	  
	  
	  

	6309 00 00 10 
	- взуття 
	  
	5,3 
	5,3 
	пар. 

	6309 00 00 90 
	- інші 
	  
	5,3 
	5,3 
	шт. 


Прийняття цих змін схоже більше на технічну помилку, ніж на розсудливе, виважене рішення.    Адже, такий підхід суперечить не тільки правилам СОТ та всім стандартам Євросоюзу. Зокрема, Державна митна служба у Листі від 29.04.2010 р.  № 11/2-10.16/3963-ЕП «Про класифікацію одягу та інших виробів, що використовувались» про такий товар зазначає наступне: для включення до цієї товарної позиції вищезгадані вироби  повинні одночасно відповідати таким вимогам: мати помітні ознаки використання  (носіння), поставлятися навалом (без упаковки) або у тюках, мішках чи аналогічних упаковках, не мати ярликів тощо. Ці вироби, як правило, продаються великими партіями,  переважно для перепродажу та поставляються навалом (без упаковки).  Такі товари повинні бути різних артикулів,  виготовлені різними виробниками, з різних матеріалів, різної статевої приналежності (чоловічі, жіночі, дитячі).
Фактично,  ці зміни і є забороною ввозу одягу та взуття бувших у вжитку на митну територію України, тому що жодна з компаній яка збирає, сортує та продає такий одяг компаніям-покупцям в нашій країні не веде облік у штуках та парах. Жодна з компаній постачальників, а це є дуже великі компанії, які працюють з багатьма країнами світу, і деякі з них працюють ще з 20х років 19 ст., не буде змінювати свій технологічний процес спеціально для нашої країни, бо таких вимог, як в зазначених змінах, не існує в жодній країні світу.   

Також, можуть виникнути непорозуміння з обліком саме вже на кордоні нашої країни. Наприклад,  як обраховувати речі, які складаються з декількох окремих речей: пальто та пасок до нього? Як обрахувати за стислий термін, такий як передбачений рекомендаціями для митних органів України - 48 годин, таку кількість товару як 70.000 (сімдесят тисяч) одиниць, а саме стільки міститься в одному контейнері вагою 20 тон? Це унеможливлює нормальну роботу працівників митниці і штовхатиме їх до корупційних дій. Але зовсім не зрозуміло, як будуть формувати ціну товару для покупців в нашій країні з урахуванням таких змін. По-перше тому, що розрахунки за оплату праці та сировину у компаніях, які збирають одяг б/в здійснюється із розрахунку на кілограм, а по-друге тому, що  в різний календарний сезон в одному кілограмі різна кількість речей. 

Державний бюджет у разі прийняття змін до закону України «Про митний тариф України» може втратити надходження до бюджету країни, а це означає, що люди недоотримають пенсії, бюджетні установи недоотримують кошти для виплати зарплат працівникам,  соціальні фонди  відчують значний  брак коштів для виплат пільговикам та іншим соціально незахищеним прошаркам населення. Загалом,  тільки за  2009 рік  групи підприємств та фізичні особи –підприємці (які працюють на єдиному подаку), які зайняті у сфері продажу одягу б/в сплатили до Державного бюджету більше ніж  123 мільйони  200 тисяч  гривень (за даними Держкомстату). А за шість міс. 2010 року  вже  заплачено 84 мільйони 888 тис. гривень, а це реальні кошти, які оплатили  підприємства та фізичні особи–підприємці в казну держави (за даними того ж Держкомстату). І це лише мито і ПДВ, без врахування місцевих зборів, податків, соціальних платежів, податків на прибуток і т.д. 

                Новий податковий кодекс позбавляє права платити податок за спрощеною системою цілий ряд видів підприємницької діяльності. Серед них, зокрема, операції з нерухомістю, юридична діяльність і бухгалтерські послуги, реклама, бізнес-консультування, продаж ювелірних виробів (золото і діаманти),  і продаж товарів  бувших у вжитку.  Виникає питання, чому вживаний одяг попав до переліку високорентабельних товарів, а не попав до групи текстильних товарів (торгівля імпортним одягом та взуттям). Торгівля товарами бувшими у вжитку є недорогим бізнесом. Тобто, входження в цей бізнес не вимагає великих затрат. І люди передпенсійного віку,  яким вже, практично, неможливо  знайти роботу,  вибирають цей вид діяльності як засіб для існування.   До цього часу вони мали можливість придбати у крупніших імпортерів товар та продавати його у своїх містечках та селах з невеликим прибутком, сплативши при цьому єдиний податок державі. Після прийняття нововведень, а саме, переходу від єдиного податку до загальної системи оподаткування, такі люди втратять навіть найменшу можливість заробітку, а отже мають можливість стати злидарями у своїй же країні. До того ж,  загальна система оподаткування потребує чіткого переліку одиниць товару.  А так, як серед вживаних товарів, немає жодної однакової речі, то така процедура унеможливлюється, як у випадку складування товару, так і його продажу  належним чином в роздрібок.  Це теж означає непряму заборону торгівлі  вживаними товарами.

      Виходячи з вищевикладеного і з метою дотримання міжнародних норм, європейських стандартів та вимог СОТ ,   ми пропонуємо залишити розділ ХІ Закону України  «Про митний тариф України»   без змін і не позбавляти права фізичних осіб-підприємців, які проводять комерційні операції з одягом бувшим у вжитку, працювати на єдиній системі оподаткування.

2. Соціально-політичний аспект 
 Також, варто наголосити про  соціальність цього бізнесу.  Покупці одягу бувшого у вжитку – це,  насамперед, незахищені прошарки населення України. Отже, унеможливлення  ввозу  вживаного одягу та взуття  – це, перш за все, асоціальний захід уряду, спрямований проти свого ж народу.  Крім того, звертаємо Вашу увагу в яку суму оцінив уряд мінімальну зарплату українця (на даний час мінімальна заробітна плата становить 907грн.). Виходячи з цієї суми, пропонуємо Вам підрахувати, скільки гривень гарантує уряд на витрати, пов’язані з придбанням одягу та взуття (за статистикою це 5,3% від заробітної плати, що з урахуванням мінімальної зарплати дорівнює на даний час 48,07 грн.). Зробивши такі нескладні математичні дії, ми однозначно побачимо, що лише  одяг економ класу зможе впоратися з забезпеченням переважної більшості українців одягом та взуттям. Нажаль, ми не багата  нація, і ринок вживаних товарів слід розглядати, як соціальне явище, єдину можливість для більшості українців задовольняти свої непродовольчі потреби!  
          Зазначені зміни можуть позбавити малозабезпечене населення України останньої можливості хоч якось пристойно одягнутись, а це в свою чергу,  неминуче призведе до збільшення соціальної напруги  та  сприяти втраті довіри народу до діючого уряду. 

3. Безпека здоров’я і екологія 
Вживані товари, які ввозяться в Україну не є гуманітарною допомогою. Оскільки, законами України заборонена торгівля гуманітарною допомогою.  Одяг та взуття бувші у вжитку ввозяться, як товар під відповідним митним кодом і після сплати всіх необхідних митних платежів.  Товар на митницю прибуває разом із супровідними документами, а саме з сертифікатами дезінфекції. Оскільки, товар неможливо придбати у закордонних постачальників без проведених  відповідних заходів по дезінфекції, які проводяться безпечними для здоров’я людини засобами згідно європейським стандартам. 

Отже, цей одяг не є шкідливим для здоров'я людини. Одяг б/в   перевіряється при перетинанні кордону санітарною службою нашої країни, екологічною, та ін. службами, про що видаються відповідні дозволи. 

4.  Вживаний товар і розвиток легкої промисловості України
 Ніхто не заперечує, що потрібно сприяти розвитку легкої промисловості України, але не за рахунок 300 тис. людей, яких уряд хоче зробити безробітними. 
Можливо, проблема полягає в тому, що ринок вживаних товарів заважає розвитку вітчизняної легкої промисловості?! Але це не так. Оскільки  товари бувші у вжитку і легка промисловість мають абсолютно різні сегменти ринку, кола покупців, ринки збуту, які легко можуть співіснувати паралельно. Так, основними споживачами товарів економ класу є: багатодітні сім’ї, малозабезпечені, та сім’ї з низьким рівнем доходу, яких в Україні дуже багато. І знищення  ринку вживаних речей ніяким чином не вплине на зріст вітчизняної легкої промисловості. Заборона  цього ринку призведе, лише, до перенасичення ринку дешевим одягом та взуттям китайського виробництва. Оскільки китайський одяг в будь-якому разі буде дешевший українського. Це тому, що, наприклад, вартість пошиття одного пальто в Китаї становить 3 євро, в Україні вартість аналогічної роботи складає як мінімум 13 євро. Тим паче, Україна потребує сировини для легкої промисловості. Тобто, одяг б/в не є конкурентним для продукції нашої легкої промисловості, бо це є різні цінові категорії спрямовані для різних прошарків суспільства. 
І взагалі, як одяг та інші товари, які були  у вжитку можуть бути конкурентом новим речам?! Реальним конкурентом  вживаний одяг є не для вітчизняної,  а для китайської легкої промисловості, про що наголошують провідні економічні експерти в Україні та  країнах ЄС.
5. ВИСНОВКИ І ПРОПОЗИЦІЇ:

Новий податковий кодекс законів та зміни до  закону України «Про митний тариф України» стосовно діяльності, пов’язаної з торгівлею вживаними речами, не є соціально спрямованими  та такими, які дають можливість розвиватись вітчизняній легкій промисловості, а скоріше ставить нашу країну в залежність від дорогих та неякісних товарів зі сходу (Китаю) та інших країн.    

Виникає питання, кому це все потрібно? Так уряд за народ чи проти? Невже уряд зацікавлений у зубожінні народу? Хто ж тоді буде голосувати за наших законотворців?  Адже, обранці народу – повинні піклуватися за свій народ, який їм себе довірив!

Тому, щоб не ускладнювати соціально-економічну та політичну ситуацію в Україні ми пропонуємо:

1. розділ ХІ Закону України  «Про митний тариф України»  залишити без змін;
2. не відміняти єдину систему оподаткування на даний вид підприємницької діяльності;
3. залишити за кожним громадянином України право обирати, що їм купувати і  за яку ціну;
4. вважати товари економ класу ефективним засобом для врегулювання соціально-економічної напруги в умовах світової економічної кризи.







